



古交市妇幼保健计划生育服务中心 学思践悟新思想 砥砺奋进新征程

本报讯（记者 张丹丹 孙瑶 通讯员 常婧）近日，古交市妇幼保健计划生育服务中心组织召开8月份主题党日活动，中心全体党员及中层干部参加了会议，会议由党支部书记、院长康玲主持。

会议传达学习了《6月28日习近平总书记对党的建设和组织工作的重要指示精神及全国组织工作会议纪要》《7月4日省委组织部传达学习贯彻习近平总书记重要指示和全国组织工作会议纪要》《6月28日韦韬书记调研督导全面从严治党工作讲话精神》以及《中国共产党党员教育管理工作条例》。

支部书记康玲指出，习近平总书记对党的建设和组织工作作出的重要指示，对新时代新征程上深入推进党的建设新的伟大工程、不断提高组织工作质量、更好以党的自我革命引领社会革命等提出明确要求，具有极强的政治性、思想性、指导性，为进一步做好工作提供了根本遵循、指明了前进方向。全国组织工作会议系统阐述了习近平总书记关于党的建设的重要思想，对推进组织工作高质量发展作出了安排部署，要深入学习领会，抓好贯彻落实。

会议还集中学习了《6月19日山西省委主题教育领导小组分领域召开工作推进会会议精神》。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育系列重要讲话和重要指示批示精神，贯彻落实党中央及省委新部署新要求，进一步提高政治站位，推动主题教育走深走实，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

要把理论学习作为首要任务并贯穿始终，持续做好习近平新时代中国特色社会主义思想深化、内化、转化工作，做到学以致用、知行合一；

要强化问题导向，做实调查研究，抓好典型案例解剖，开好调研成果交流会，推动调研成果转化运用；

要加强政绩观教育，有效提升能力本领，组织引导党员、干部围绕中心大局，聚力推动发展，办好民生实事；要坚持边学习、边对照、边检视、边整改，敢于动真碰硬，抓好整改落实，强化跟踪问效，解决真问题、真解决问题。

会议还组织全体党员干部线上参观“奋进新时代”主题成就展网上展馆，全体党员干部身临其境感受新时代党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革、大家纷纷表示，要以更加饱满的精神状态投身全面建设社会主义现代化国家新征程，以新气象新作为推动妇幼事业高质量发展取得新成效，为助力古交从“二次创业”向“二次腾飞”迈进提供坚强的健康保障。

会议还集中学习了《6月6日全省驻村工作推进会会议精神》《7月1日全省巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接重点工作调度会会议精神》和《6月9日太原市、6月12日古交市巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接问题整改暨工作推进会会议精神》。



太原市人民医院药械支部和机关党支部党员

赴北大街消防救援站参观学习消防救援知识

本报讯（记者 黄晶 张丹丹 通讯员 孙丽娜 魏勇）8月10日下午，太原市人民医院药械支部联合机关支部的党员们组织了“关注消防，关爱生命”主题党日活动，他们来到北大街消防救援站实地参观，近距离接触英雄们的生活，学习消防救援知识。

有这样一些人，他们有着和医务工作者共同的“救死扶伤、生命至上”的信念，他们

走向身处危难的人，一起面对死亡的威胁，同时用坚强有力的臂膀解救生命，用冷静智慧的头脑快速判断，找到生机，消除危险。他们毫不畏惧、奋不顾身，他们是这个时代的无冕之王——消防员。

在消防站，该院党员们观看了医院火灾救援宣传视频，消防员为他们讲解医院救援的特殊性和注意事项。接着，消防员详细为党员们讲解了各类消防车、消

防器材的装备，描述它们在水下、车祸、高地、地震等等险情时如何施展威力。并向党员们如何演示一分钟内穿好消防战斗服，同时揭开了消防服特殊设计的秘密。随后演示如何快速用水带灭火。

党员们认真聆听了消防员对一件件救援器材装备使用、一条条规范救援程序，规范的操作、严格的纪律，是救援成功的基石。

活动中，消防员现场举起35斤重的消防器材，轻轻夹起一只乒乓球，稳稳地安放在玻璃瓶口。党员们分别体验这项操作，感受到了消防员的不易。

通过此次学习，党员们对消防工作有了更直接更深刻的认识，既学到了防火知识，又感受到了消防员们恪尽职守、英勇顽强的作风，以及他们居安思危，平时毫不懈怠、刻苦训练，钻研救生技能的智慧。

大同市第五人民医院

召开做好医药领域腐败问题 集中整治工作动员部署大会

8月7日下午，大同市第五人民医院在该院学术报告厅召开做好医药领域腐败问题集中整治工作动员部署大会。院领导班子、各行政职能科主任、全院各临床、医技科室主任、护士长参加会议。

会上，该院院长张晋华传达省卫健委《关于做好全省医药领域腐败问题集中整治自查自纠阶段工作》的通知及省卫健委《关于印发山西省医药领域腐败问题集中整治工作方案的通知》。

该院纪委书记王崇丽传达省纪委医疗反腐集中整治工作会议视频会议精神。王崇丽指出，要聚焦重点领域和关键环节，紧盯重点部门、风险岗位和关键少数，深挖细查利益输送等问题，牢固树立一体推进“三不腐”的理念，不断净化医院政治生态，促进医院事业高质量发展。

副院长李占海就2023年上半年三公考核数据进行分析说明。会议对临床路径管理、患者满意度、医保管理等医院重点考核情况进行了通报，通过



分析各项医疗业务、运行效率、绩效考核指标的方式指出当前医院运行存在的问题及短板，要求以“堵漏洞、补短板、强弱项、提能力”的方式不断优化提升医院服务能力，以医院精细化运营优化各项考核指标，推动医院高质量发展。

党委书记尉杰忠讲话指出，开展医药领域腐败问题集中整治，是党中央部署的一项重大政治任务，涉及面广，工作链条长，政治性强。他要求，全体医务人员一要提高政治站

位，认真学习贯彻会议精神，要对照此次会议梳理的医院廉政风险点，按照省市及医院的工作部署，扎实开展自查自纠工作。二要始终保持高压态势，切实绷紧正风之弦。以“零容忍”态度坚决惩处腐败，大力营造风清气正的医药领域发展环境。针对医药领域生产、供应、销售、使用、报销等重点环节和“关键少数”，坚持标本兼治、纠建并举，坚持较真碰硬、宽严相济，深入开展医药行业全领域、全链条、全覆盖的系统治理，进一步形成高压

态势，一体推进“不敢腐、不能腐、不想腐”。三要切实维护医保基金安全、规范行业服务行为、维护行业秩序、规范医院与企业合作、严惩“红包”回扣等作为，大力整治行风顽疾。四要加强宣传教育引导，把此次行风集中整治要求传到位，注重统筹协调联动，把纠风责任压到位，强化监督执纪问责，以强有力的措施做好医药领域腐败问题集中整治，为医院高质量发展营造风清气正良好环境。

（组稿 白金）

太原市妇幼保健院妇科主任鹿静

在介休市妇幼保健计划生育服务中心进行帮扶指导

本报讯（记者 黄晶 张丹丹 通讯员 殷晔 王婧 鹿静）为积极贯彻落实省卫健委“千名医师下基层”，提升山西省县级医疗机构综合能力要求，太原市妇幼保健院妇科主任鹿静于8月10日深入介休市妇幼保健计划生育服务中心开展帮扶指导工作。

鹿主任到达后迅速投入工作，与介休市妇幼保健计划生育服务中心常务副主任赵承珍进行了深入交流与沟通，充分了解了介休市妇幼保健计划生育服务中心现状，并结合中心

发展需求和自身业务专长，制定了详细的帮扶计划。

鹿主任积极参与了早晨交班、查房等工作，对疑难危重病例进行指导，协助完成诊疗工作。查房时有一位重度贫血合并有精神系统疾病患者，不适合药物保守治疗，她提出该患者可以排除子宫内膜恶性肿瘤后采用宫腔镜下子宫内膜电切术缓解异常子宫出血导致的贫血，手术微创有效副作用少。还参与、指导完成了一例盆腔肿物合并多发子宫肌瘤患者腹腔镜下全子宫与附件肿物

切除术。

在科室内，鹿主任为工作人员进行理论知识培训，帮助中心完善妇科常见病、多发病的诊疗规范，她建议科室医师要不断提高宫腔镜、腹腔镜等业务水平，为疑难重症患者开通绿色通道，采用远程会诊等方式，开通双向转诊模式。

鹿主任作为太原市妇科质控部主任，在医疗质量与安全、妇科质控方面拥有丰富经验，她对中心运行病历与终末病历检查及质控资料进行检查，对患者质量管理、科室运

行指标分析、重点疾病、重点手术、临床路径、术前血栓风险评估、恶性肿瘤患者TNM分期等多方面进行指导，按照2023年三级妇幼保健院评审细则将发现的问题逐一详细讲解，并提出了合理化修改意见。

通过技术指导、疑难病例查房、科室质控管理、三级妇幼保健院评审问题答疑等帮扶举措，鹿主任为介休市妇幼保健计划生育服务中心提供了积极的指导与帮扶，促进了医疗资源下沉，推动了医疗机构综合能力提升和高质量发展。